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Ata da 188 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos onze (11) dias do mês de abril do ano de 2023, às dezessete horas (17h), realizada de 

forma online de acordo com o Ato da Mesa n° 02/23, acontece a décima sétima sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa, sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago 

Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Maria Ribeiro Lopes Ferreira, Paulo Sérgio Flor, José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, José Jalis Siqueira Gomes, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos 

Jandro Mendes Loiola, Roque Hudson Ursulino Pontes, Micheline Carneiro Ibiapina, Ajax 

Souza Cardozo e José Oswaldo Soares Balreira Júnior. AUSENTE: Aleandro Henrique 

Lopes Linhares. Havendo número regimental a Senhora Presidente declara aberta a presente 

sessão. Ata da 168 e 178 Sessão Ordinária discutidas e aprovadas. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: INDICAÇÕES: 704/23 — Ementa: 

Indica a malha asfáltica (recapeamento asfáltico) na Rua Antônio Gabriel, no Distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" 

(PSB). 705/23 — Ementa: Indica malha asfáltica na Rua Francisco de Paulo Cândido Rocha, 

no Distrito de Aracatiaçu, pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 706/23 — Ementa: Indica a reforma da 

Praça Samuel Gomes da Ponte, "conhecida popularmente como Praça João Pessoa", no Bairro 

Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 
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707/23 — Ementa: Indica que seja contratado pediatra para as Unidades Básicas de Saúde 

(UBS) dos Distritos: Caracará, Aracatiaçu e Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 708/23 — Ementa: Indica que seja feita a revitalização 

e paisagismo do canteiro central localizado entre a Rua Viriato de Medeiros com a Rua Barão 

do Rio Branco (nas proximidades do Cemitério São José), Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 709/23 — Ementa: Indica que seja 

realizado o roço e a limpeza da Avenida Cleto Ferreira da Ponte, Bairro do Junco, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 710/23 — Ementa: 

Indica a reforma da praça em frente a Igreja São Francisco de Assis com implantação de 

equipamentos de ginástica (academia ao ar livre) e parque infantil na Localidade de Lagoa 

Queimada, no Distrito de Patriarca. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 711/23 —

Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico na localidade de Lagoa Queimada, Distrito 

de Patriarca, Sobral-CE.Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 712/23 — Ementa: 

Indica a construção de casas de alvenaria com banheiro em substituição às casas de taipa 

existentes na localidade de Lagoa Queimada, Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 713/23 — Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED na localidade de Lagoa Queimada, Distrito de Patriarca. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 714/23 — Ementa: Indica asfalto para Rua João 

Cordeiro, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). 715/23 — Ementa: Indica asfalto para Rua Coronel Antônio Araújo 

Vasconcelos, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). 716/23 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico em toda a Rua Arlindo 

Vieira de Almeida, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). 716/23 — Ementa: Indica recapeamento asfáltico em toda a Rua 

Arlindo Vieira de Almeida, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 718/23 - Ementa: Indica arruamento e asfaltamento da Rua 

José Carlito de Sousa, Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 719/23 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico da Travessa João Brasilino do Nascimento, Bairro Coração de Jesus, Sobral-CE. 
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Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 720/23 — Ementa: Indica que seja 

feito o recapeamento asfáltico da Rua Fortaleza, Bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 721/23 — Ementa: Indica a ampliação da 

equipe de profissionais da área da saúde do Centro de Reabilitação de Sobral Dr. Pedro 

Mendes Carneiro Neto, para melhor atender às necessidades da população. Autoria: Vereador 

Ajax Souza Cardozo (PSB). 722/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da passagem 

molhada que liga a Av. Nossa Senhora do Carmo a Av. Irmã Rosália (conhecido 

popularmente como Vila Romana Mendes), no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 723/23 — Ementa: 

Indica com urgência a reforma da passagem molhada que dá acesso a Rua São José I, na 

localidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 724/23 — Ementa: Indica que seja feita 

com urgência uma quadra coberta, precisamente na COHAB II Avenida Antônio de Paula 

Pessoa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo 

Motos" (PDT). 725/23 — Ementa: Indica com urgência a construção do anexo do Centro de 

Saúde da Família Leda Prado I, na comunidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no 

,^ Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

726/23 — Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca no acesso a Estância 

Hidromineral de Olho D'Água do Pajé, com inicio na CE-176, no Distrito de Aracatiaçu, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

727/23 — Ementa: Indica a construção de um cemitério que beneficiará os seguintes Bairros: 

Sinhá Sabóia, COHAB I e COHAB II, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). 729/23 — Ementa: Indica a implantação de asfalto 

para a Rua Raimundo Andrade Araújo, Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 730/23 — Ementa: Indica a implantação de asfalto para 

a Rua Cel. José Nicodemos, Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax 

Souza Cardozo (PSB). 731/23 - Ementa: Indica a construção de uma praça pública com 

equipamentos de saúde na Rua Pedro Alves, no Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). 
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733/23 — Ementa: Indica que seja construído um Hospital Infantil Municipal no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 734/23 —

Ementa: Indica a colocação de um semáforo na Rua Dep. João Adeodato com a Av. Lúcia 

Sabóia, Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). 735/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da Praça em frente à Escola E. I. E. 

F. Massilon Sabóia de Albuquerque com a implantação de equipamentos de academia ao ar 

livre e playground, na localidade de Olho D'Água do Pajé, no Distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

736/23 — Ementa: Indica com urgência a construção de uma quadra poliesportiva na 

localidade de Olho D'Água do Pajé, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 737/23 — Ementa: Indica com 

urgência a implantação de 10 braços de luminárias completas de LED na localidade de Olho 

D'Água do Pajé, no Centro do Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 738/23 — Ementa: Indica que seja feita 

a implantação de asfalto na Rua Francisco Vitor Carneiro Liberato, Bairro, Renato Parente, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 739/23 —

Ementa: Indica a implantação de um redutor de velocidade em frente a Igreja Coração de 

Jesus, Av. José Euclides Ferreira Gomes, Bairro Coração de Jesus, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 740/23 — Ementa: Indica arruamento e 

asfaltamento da Rua Maria Carolina Mendes Coelho, Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 741/23 — Ementa: Indica 

a construção de casas populares na localidade de Carnaúbas, no Distrito de Caracará, Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 742/23 — Ementa: Indica a 

colocação de uma coberta para fechamento de um canal entre o final da Rua Efrata e começo 

da Rua Cel. Diogo Gomes, Bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). 743/23 — Ementa: Indica drenagem de águas pluviais na Rua Elisa 

Moura de Jesus, ao lado da praça Carmélio Ferreira dos Santos, no Bairro Alto da Brasília 

(antigo Recanto I), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 744/23 —

Ementa: Indica a construção de faixa de pedestre elevada na Rua Coronel Mont'Alveme, em 
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frente ao CSF do Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza 

Cardozo (PSB). 745/23 — Ementa: Indica asfalto para a Rua Dom Jerônimo, Bairro Campo 

dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO: 20/23 — Ementa: Solicita a construção 

de uma areninha no Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). GRANDE EXPEDIENTE — Não houve inscrição para uso da 

Tribuna. ORDEM DO DIA — A Denúncia/Representação por quebra de decoro parlamentar 

de autoria do vereador Vicente de Paulo Albuquerque, "Paulão" (PDT), foi posta em 

deliberação para proceder com o seu recebimento ou recusa, no qual foi rejeitada pela maioria 

dos vereadores presentes na Sessão, com uma abstenção do Ver. Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante - MDB, ato contínuo foi determinado o seu respectivo arquivamento. Pela Ordem, 

o edil Francisco Rogério Bezerra Arruda, informou que a reunião da Comissão Permanente de 

Finanças, Justiça e Redação foi designada para o dia 13 de abril de 2023, quinta-feira, às 

1Oh00min. Também pela ordem, a Ver. Micheline Ibiapina argumentou acerca de questões de 

interesse dos residentes do distrito de Caracará, em que o Ver. Camilo Motos concordou com 

a argumentação de Vereadora e reforçou os pedidos postulados para o distrito. Ainda acerca 

das melhorias realizadas no distrito de Caracará, o Ver. Roque Hudson mencionou as 

melhorias realizadas no referido distrito e corroborou com o argumento dos vereadores 

Camilo e Micheline. O Ver. Carlos Jandro Mendes Loiola, pela ordem, argumentou acerca da 

atuação do ministério ao qual faz parte. Pela ordem, o Ver. Paulo Flor mencionou a abertura 

da semana de conscientização do Autismo que está sendo realizada na Faculdade Luciano 

Feijão. O Ver. Johnson corrobora com o argumento do Ver. Paulo Flor, sobretudo na 

circunscrição da Serra do Rosário, bem como se preocupa com o desemprego no Município 

de Sobral. Pela ordem, o Ver. Igor Bezerra se preocupa com a inundação na comunidade de 

Marrecas e informa que o Sec. De infraestrutura, David Bastos, estará presente na 

comunidade para averiguar a situação. O Ver. Francisco Linhares da Ponte, Chico Joia - MDB, 

pela ordem, expressa sua preocupação com a burocracia para a abertura de empresas em 

Sobral e solicita a desburocratização para a melhora dos empregos e geração de renda no 

Município. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra os trabalhos da presente 
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sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

Is Yk~rr lMw,s Civakartte 
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